

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (204)

среда

24

МАЯ

1939 ГОДА

ЦЕНА 8 коп.

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ

В Москве—столице нашей родины 1 августа открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—смотр грандиозных побед социалистического сельского хозяйства.

Характеризуя значение выставки тов. Молотов с трибуны 18 съезда ВКП(б) говорил:

«Всесоюзная сельскохозяйственная выставка дает целую программу для подъема сельского хозяйства. Она послужит делу всесоюзной популяризации передовиков сельского хозяйства, популяризации и распространению лучших примеров их работы. Эта выставка должна вызвать соревнование между колхозами, МТС, совхозами, между районами... Она может и должна сыграть крупную роль в организации дальнейшего подъема сельского хозяйства и в выполнении заданий третьей пятилетки».

Из сказанных слов главы советского правительства видно, что значение выставки огромно. Вот почему задача каждого колхоза, колхозника и колхозницы, каждого специалиста сельского хозяйства бороться за почетное право—быть предоставленными на Всесоюзную выставку

В постановлении «О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке» Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет нашей партии призвали всех колхозников, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства широко развернуть социалистическое соревнование, чтобы продемонстрировать на выставке достижения не только за прошлые годы, но и за 1939 год.

Этот призыв встретил горячий отклик в колхозах нашего района. Соревнуется район, каждый колхоз, бригада и каждый колхозник за завоевание высокого сталинского уро-

жая, высокой продуктивности скота, за право участия на выставке.

Кандидаты на Всесоюзную выставку колхозы: имени Ленина, «Новый путь», «Красный куст» им. Парижской коммуны, «518», им. Калинина, получившие урожай зерновых культур в 1938 году в среднем от 14 до 18 центнеров с гектара,—в текущем году ставят задачу значительно выше поднять урожай. За 17 центнеров с гектара в среднем зерновых борются все колхозы района.

Первое условие в борьбе за высокий урожай—сжатые сроки сева и высокого качества районом выполнены неплохо. Весенний сев район закончил первым в области.

Это значит, что еще десятки колхозов, не попавших в списки кандидатов на выставку сегодня, могут иметь возможность стать участниками ее в 1940 году. Надо только образцово подготовиться и провести уборку нынешнего урожая, своевременно выполнить все государственные обязательства. Подготовить все условия для получения наивысшего урожая в предыдущем году

Сделать это—значит удастся великой чести—стать участником всенародного смотра. Дело это в Ваших руках, товарищи колхозники! Работайте только честно и хорошо, добивайтесь высоких урожаев, удоев, повышайте продуктивность животноводства. Победа, наверняка, будет за вами!

Обязанность партийных, комсомольских и советских организаций оказать деловую помощь колхозам—будущим кандидатам на выставку, разжечь среди них подлинное соревнование им. Третьей Сталинской Пятилетки за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной вы-

Вахта им. третьей сессии Верховного Совета СССР

Завтра в Москве открывается Третья Сессия Верховного Совета СССР. В ознаменование этого дня партийный комитет Барзасского леспромхоза решил провести по своему предприятию почетную вахту имени Третьей сессии Верховного Совета СССР.

День 25 мая коллектив

рабочих и ИТР леспромхоза ознаменует высокими производственными показателями в борьбе за досрочное выполнение плана лесозаготовок II-го квартала. Шире развернет волну социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

И. Носков.

ДОРОЖНАЯ БРИГАДА

22 мая дорожная бригада колхоза им. 518 первая в районе организованно выехала на дорожное строительство (тракт Барзас—Кемерово). Бригада состоит из 21 человека, 9 лошадей и одного трактора.

Сегодня выезжают бригады колхозов Бараповского сельсовета. Участки работы для каждого колхоза подготовлены заранее дорожным уполномоченным по сельсовету.

Однако остальные колхозы района все еще продолжают раскачиваться, проявляют неповоротливость в этом вопросе.

А. Анимов.

СВИНОСОВХОЗ ЗАКОНЧИЛ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Щегловский свиносвхоз 13 мая закончил сев зерновых. Засеяно 1300 гектаров.

Прекрасные образцы работ на севе давали трактористы. Например лучшие трактористы—стахановцы—комсомолец тов. Лахтик А. на колесном тракторе вспахивал за смену по 9 гектар, а засевал—35 при хорошем качестве работ; комсомолец Колбин И. на тракторе «Ната» вспахивал до 14 га. Хорошие показатели давали трактористы Скотов И., Дутлов Д. и др.

Однако надо сказать, что в соревновании с колхозами свиносвхоз далеко отстал. В распоряжении совхоза имелось 32 трактора, 10 сеялок и много другого сельскохозяйственного инвентаря. При такой механизации совхоз имел все возможности закончить сев первым в районе.

В чем же причина отставания. Причина заключается в том, что политико-массовая работа на полях по бригадам была развернута слабо; изучение материалов XVIII партсъезда, среди трудящихся совхоза, проходит из рук воин плохо. До сих пор среди рабочих не изучены доклады т. т. Молотова, Жданова и Мануильского. Агитаторами никто не руководит и они не работают. Это видно из того, что из 47 агитаторов работает только 7. Большую вину во всем этом несет партийная организация совхоза.

Задача сейчас заключается в том, чтобы по-большевистски приступить к изучению материалов XVIII партсъезда и на основе этого в сжатые сроки полностью закончить сев, не теряя ни одного дня приступить к вспашке паров.

М. Берг.

Выше знамя соревнования за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!

Лучший кандидат на всесоюзную сельскохозяйственную выставку

В колхозе им. Калинина, Бараповского сельсовета, 5 лет работает бухгалтером Федор Иванович Меньщиков.

Федор Иванович образцово поставил учет в колхозе, правильно организовал учет труда и авансирование колхозников по труду и др.

В колхозе аккуратно выполнены государственные обязательства и полностью ликвидирована дебиторская задолженность. Правильно своевременно распределены доходы за 1938 год.

Доходная часть приходо-расходной сметы колхоза

выполнена на 115 процентов. Денежный доход колхоза увеличился в два раза.

Товарищ Меньщиков упорно работает над собой. Он является заочником на отделении бухгалтеров колхозов. Самостоятельно изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

В этом году Федор Иванович обязался еще лучше, на «отлично» поставить учет в колхозе.

Товарищ Меньщиков по праву является лучшим кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. А. Нислицин.

Отлично готовиться к призыву в Красную Армию

Призыв в Красную Армию и Военно-Морской флот—большое и радостное событие в жизни молодых патриотов нашей родины. Военная служба для советской молодежи является священным долгом, делом чести.

Осенью текущего года в Красную Армию и Военно-Морской флот будут призваны молодые советские граждане, родившиеся во второй половине 1918 и 1919 г. г.

Красной Армии требуются люди безгранично преданные социалистической родине, люди, которые показывают высокие образцы социалистического труда на производстве и в колхозе, активно участвуют в общественно-политической жизни, вполне грамотные и физически здоровые.

Вот почему, готовясь в ряды РККА, каждый до-призывник должен проверить самого себя всесторонне.

Кстати сказать, в нашем районе еще очень много малограмотных и больных до-призывников. Несмотря на ряд указаний по линии района пунктам ликвидации неграмотности и райздрава—медицинским пунктам, все же сделано еще очень мало.

Работа по ликвидации неграмотности среди до-призывников и их лечение продолжает находиться в русле самотека. И это мало тревожит заведующего района т. Петроченко и

временно заведующих районами здравом, где за короткое время сменилось 5 человек.

Самую большую долю виновны, в имеющихся недостатках работы по допризывной подготовке следует отнести местным партийным, комсомольским организациям и райкому ВКП(б), которые пока еще не оказали должной помощи районному комитету.

Райкому ВКП(б) и райкому комсомола надо не забывать и проводить в жизнь решение XVIII съезда партии о том, что «проведение призыва является кровным делом партийной и комсомольской организации». Отсюда партийные и комсомольские организации должны конкретно пойти к решению многообразных вопросов призыва, на деле оказывать помощь, усиливать работу по политическому воспитанию призывающей в армию молодежи.

«Призыв—серебряный шаг в деле дальнейшего укрепления могущества нашей родины. Подготовим же по-большевистски, на «отлично» новое пополнение вооруженных сил советского государства, дадим Красной Армии и Военно-Морскому флоту сильных, храбрых, смелых, дисциплинированных бойцов, достойных великого звания воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота!» («ПРАВДА»).

А. Романов.

20 колхозов начали паровспашку

На 20 мая из 58 колхозов 20 приступили к паровспашке, ими вспахано 20 процентов районного плана.

Впереди идут по под-

му раннего пара колхозы Бараповского сельсовета «Гроза капитала» и «Новый путь», выполнив план на 60 с лишним процентов.

Райпотребсоюз должен перестроить свою работу

Товарищ Молотов в своем докладе на XVIII съезде партии, о Третьем Пятилетнем плане сказал, что „План предусматривается, как по темпам роста дохода, так и по темпам роста товарооборота, что деревня пойдет несколько впереди города. Это находится в соответствии с проводимой советской властью линией на постепенное сближение материального и культурного уровня жизни городского и сельского населения.“

На основе этого решения и дополнительных указаний партии и правительства по работе потребительских коопераций, райпотребсоюз и его руководство должны бы перестроить свою работу по-новому, однако этого еще к сожалению нет.

В чем причина, что в магазинах райпотребсоюза почти нет товаров широкого потребления и продуктов первой необходимости? Причина кроется в том, что райпотребсоюз не получает полученной имссуды, за непредставление баланса госбанку вынужден снимать его с кредитования. Куда годится такое

положение, когда потребсоюз имеет 20000 рублей debtorsкой задолженности!

Безобразно обстоит дело и с организацией труда. К примеру можно привести характерный факт, заслуживающий внимания. В декабре 1938 года был уволен с работы по „собственному желанию“ заведомым Андреюк. За время своей работы он журналистически обвещивал и обсчитывал вожников сельскохозяйственного патента 6000 рублей. Однако, Андреюк и по сей день числится в штате райпотребсоюза и аккуратно получает зарплату.

Имеется ряд и других фактов растранижирования кооперативных средств (расходы, порча товаров и т. д.). Все это приводит к невыполнению плана товарооборота, плохому удовлетворению потребителя товарами широкого потребления.

Работа райпотребсоюза, пока что продолжает оставаться неприглядной и требует решительной перестройки в соответствии с решениями XVIII съезда ВКП(б).

М.

Фашистский террор в Мадриде

Рабочая печать сообщает, что в Мадриде непрерывно заседают сто военных трибуналов, которые ежедневно присуждают по 400 человек к казни или каторжным работам. Трибуналы ведут „судебное следствие“ над четырьмя тысячами офицеров, 12 тысячами младших офицеров республики (ТАСС).

Ликанской армии. Свыше 30 тысяч служащих должны предстать перед трибуналами.

Газеты указывают, что с 28 марта, то есть со дня

вступления войск генерала Франко в Мадрид, по 2 мая

в Мадриде убито без суда 35 тысяч человек.

(ТАСС).

События в Палестине

17 мая в Палестине началась всеобщая забастовка протеста евреев против английского плана государственного устройства Палестины, которым, в частности, предусматривается постепенное возрастание участия палестинских арабов в управлении страной, а также прекращение въезда евреев в Палестину через пять лет.

В городе Тель-Авива пятисотчная толпа евреев разгромила и подожгла здание английских правительственных учреждений.

В Иерусалиме вооруженные отряды евреев разрушили помещение государственного бюро иммиграции (ТАСС).

ГОНОРРЕЯ (ТРИППЕР) У ДЕТЕЙ

Если не считать относительно редких случаев заражения детей обоего пола гонорреей половыми путем, то под понятием „гоноррея у детей“ мы обычно разумеем поражение половых органов у девочек самого раннего детского возраста (чаще всего в возрасте до 5 лет).

Заражение детей гонорреей происходит в большинстве случаев внеполовым, или бытовым путем, причем практических способов передачи ребенку этого заболевания довольно много. Девочка может заразиться при пользовании общим с больными родителями постелью, общими ночных горшком, уборной, ванной, общей ванной или губкой, применяемыми для обмывания половых органов, и т. д. и т. п. Воз-

можно заражение ребенка гонорреей в момент родов, при прохождении его через зараженные родовые пути матери. В дореволюционный период с характерными для него отсутствием профилактической медицины и скверной постановкой акушерской помощи нередко имело место при этом гонорейное поражение глаз у новорожденных.

Источником заражения ребенка гонорреей чаще всего служит больная мать. Помимо того, источником заразы могут быть няни, домашние работницы, близкие родственники и другие лица, непосредственно ухаживающие за детьми.

Гоноррея мочеполовых органов у девочек — болезнь длительная, затягивающаяся иногда на боль-

шой период времени и отражающаяся, при отсутствии надлежащего лечения, на всем организме ребенка. Лечение детской гонорреи, как и предварительная диагностика заболевания, возможны лишь в специальном лечебном заведении.

Каждая женщина, страдающая гонорреей (особенно в острой ее стадии), должна тщательно выполнять все гигиенические предписания лечащего врача в отношении бытового режима, чтобы самой непосредственно или посредством упомянутых выше предметов не послужить при соприкосновении с окружающими ее детьми источником заражения для них.

ВРАЧ ОБЛАСТНОГО
ВЕНДИСПАНСЕРА

Пос. Барзас, типография газеты „Искра Барзаса“



Каменский район, Алтайского края

НА СНИМКЕ: отличники учебы 2-го класса Михайловской школы (слева): Шура Катаев, Сеня Иванов и Тумандеева Варя слушают патефон.

НАЧАЛИСЬ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

С 20 мая во всех школах района начались проверочные испытания. Испытания — самый ответственный период работы школы за весь учебный год. Учителя и учащиеся упорно готовились к ним.

Текущий учебный год богат замечательными событиями, — проходил XVIII съезд большевистской партии. В подготовке к съезду было широко развернуто предсъездовское социалистическое соревнование. Решения XVIII съезда ВКП(б) вызвали огромный подъем политической активности среди трудящихся нашей родины. Масса учителей и учащихся включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Это говорит о том, что в этом году весенние

проверочные испытания в школах дадут высококачественные результаты.

Яркие примеры, начавшиеся испытаний, показывают что многие учителя и учащиеся в этот учебный год работали неплохо. Вот например, что можно видеть по Барзасской средней школе. Испытания по русскому языку (письменно) дали следующее: в VIII классе нет ни одной плохой оценки; в IV классе „б“ из 35 чел. учащихся получили отлично 13 чел., хорошо 8, остальные посредственно. В 6 „а“ и в двух 7-х классах результаты также хорошие.

Весенние проверочные испытания — важный этап работы. Вот почему надо приложить все силы к тому, чтобы их успешно прокончить каждая школа.

Н. Счастливая.

РЕЗУЛЬТАТЫ УПОРНОЙ РАБОТЫ

Хороших результатов добились в этом учебном году учителя начальных классов Барзасской средней школы — Сахарова Е. С. и Игнатова Л. Т. Все учащиеся их классов переведены в старшие классы.

Таких успехов они добились благодаря серьезному отношению к порученному делу. Методически правильно, интересно и живленно строили они уроки. Готовились к ним

тщательно, не только по учебникам, но и по дополнительной литературе.

Тов. Сахарова и Игнатова с большой любовью и глубоким вниманием изучали каждого ученика. Все стороннее знание учеников, правильное построение учебно-воспитательной работы и отличная подготовка к урокам — вот главное, что дало возможность получить такие результаты.

Н.

ЛЮДИ БЕЗ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ЗАНЯТИЙ

В пос. Романовка Курганского сельсовета, не имея определенных занятий, проживают граждане Келеменев и Жуков.

Без определенных занятий живет и гражданин Клец (пос. Анкудиновка), который имеет лошадь.

Эти люди именуют себя рабочими, на самом же деле нигде не работают, занимаются только скучной промтоварами из сельскохозяйственных производств.

Сельсовет не интересуется этими людьми и не обращает на это внимания.

П. Метелкин.

По району

● 1048 ТРУДЯЩИХСЯ района охвачено коллективным страхованием жизни.

В этом году районный госстрах взыпал платил колхозам, колхозникам, рабочим и служащим страхового вознаграждения в сумме 18383 рубля, в том числе по страхованию жизни 1231.

● 11600 РУБЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОСОБИЯ выплачено райфинотделом за 4 месяца 136-и многодетным матерям.

● С 1 ИЮНЯ СЕГО ГОДА НАЧИНАЕТСЯ капитальный ремонт районного Дома Культуры, в пос. Барзас.

На ремонт отпущено 10000 рублей.

Коробченко нарушает устав сельхозартели

В промколхозе „Красный Май“ нехватает земли для посева ржи и пшеницы пшеницы. Ввиду этого правление колхоза вынуждено раскорчевывать дополнительную площадь.

Но зато вольготно чувствуют себя в этом отношении некоторые нарушители сельскохозяйственного устава, которые в индивидуальном пользовании имеют по 1,5—2 гектара земли. К ним относится и сам председатель правления колхоза тов. Коробченко. Не обижены также со стороны Коробченко и единоличники, Клецовы Андрей и Матвей, которые занимают большое количество индивидуальной земли среди колхозного поля.

П. М.

НАРУШИТЕЛЬ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Приемщик Барзасского лесозаготовительного пункта Бушков И. систематически нарушает трудовую дисциплину.

Булучи комендант, Бушков был снят с работы за систематическое пьянство и прогулы.

Бушков и сейчас нарушает дисциплину. Например, 24-го апреля он взял лошадь с коне-базы, якобы для того, чтобы съездить к рабочим-сплавщикам, а на самом деле наился пьяным и „гарцевал“ на ней в рабочее время по улицам поселка.

Начальник пункта Лисицкий знает об этих фактах, но мер к Бушкову не принимает, — считает его „незаменимым“ работником.

З. Г.

Редактор БАСКАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Все магазины Барзасского райпотребсоюза, покупают подержанные стабильные учебники у школьников старших, младших классов и одновременно производится продажа старых учебников.

РАЙПОТРЕБСОЮЗ